

“三严三实”传承善洲精神》专题讲座上，授课老师给大家放了电影《杨善洲》中的一段视频。视频中，杨善洲二女儿杨惠兰在请求父亲给自己工作调动盖章遭到拒绝后，声泪俱下的哭诉场景，让人无不为之动容。观看到视频中的这一幕时，有的博士眼圈红了。

此前，他们刚刚参观过杨善洲老书记谱写大爱人生的“老窝棚”、播种过绿色希望的“老场部”、铭记为民情怀的“故事林”……从这些地方，博士服务团成员追寻到了故事的踪迹。

“红色的旗帜，是烈士鲜血浸染的历史，为前行道路指明了方向；当代先进人物事迹，传递出的是满满的正能量，为我们做好本职工作找到了不竭的动力。”铿锵的肺腑之言，成为了博士服务团成员决心服务好云南的共同心声。

## 新老交流 凝聚担当共识

从昆明到祥云，再到施甸的杨善洲干部学院，一路走来，一场场现场体验教学活动，既让博士服务团成员接受了触及灵魂的思想洗礼，更让这些来自不同地方、不同单位的博士之间相互了解，结下了深厚的友谊，进一步增强了团队意识。

3天的现场教学，为本届博士服务团成员搭建了一个相互交流、深入了解彼此、增加感情的平台。而将本届动员与往届总结相结合，也给本届成员与往届成员沟通思想、交流经验提供了机会，为以后开展工作打下了坚实的思想基础。

“非常感谢云南省安排了 this 交流活动，往届的宝贵实践经验，可以让我们更好、更快地融入工作。”博士服务团成员纷纷表示。

随着一系列活动的开展，博士服务团成员对云南各方面的了解进一步深入，为云南跨越发展干实事的澎湃春潮，在博士服务团成员心中激荡。

12月2日晚上，杨善洲干部学院

异常寒冷，却未能撼动博士服务团成员热血沸腾的心。

在杨善洲老书记种树时烤火的房间里，一堆柴火烧得正旺，博士服务团成员围绕着善洲林场原场长自学洪而坐，一场关于如何服务云南的头脑风暴就此展开。

——我到云南来能干什么？我能为什么云南人民做什么？

——如何在民族团结进步示范区、生态文明建设排头兵、面向南亚东南亚辐射中心、“五网”建设过程中做一些力所能及的事？

——如何把所学的专业知识，与所在地区和单位发展实际紧密结合起来，与云南产业发展需求紧密结合起来，创造性地开展工作，推动产学研用深度融合，为云南产业发展贡献力量？

博士服务团成员分别就派出单位情况、自己的经历和熟悉的资源与团友们共同分享，并为如何做到“聚如一团火、散如满天星”及实现“1+1大于2”的效果侃侃而谈。

柴火燃烧冒出的阵阵青烟，不时呛得大家“泪流满面”，却丝毫不减他们讨论的激情。无论是主题发言，还是问题互动；无论是观点的认同，还是激烈的交锋，都为博士服务团成员投身七彩云南建功立业积蓄着一股股正能量。

## 扎根云岭 贡献智慧力量

15年风雨兼程，15年春华秋实。从普洱茶产业发展的硕果累累，到独克宗古城的恢复重建；从楚雄国家农业科技园区建设到把昆明建设成面向南亚东南亚的区域性金融中心……

15年来，在云南经济发展的主战场、在基层工作一线、在急难险重任务中，都有赴滇博士服务团成员的身影。他们在派出单位的鼎力支持下，充分发挥智力优势，深入调研，积极为当地经济社会发展献计献策；内引外联，积极为所在地区争取项目、资金、技术和人才支持；发挥自身优

势，在独自承担或参与完成的各项工作中尽职尽责，成效显著；注重团队建设，发挥团体优势，树立博士服务团工作品牌。

在一批批赴滇博士服务团的辛勤努力下，一条条创新驱动发展之路正被他们铺设、延伸。

无论是冲破思想观念障碍，还是破解改革发展难题，博士服务团成员不仅带来了先进的理念、知识和技术，还充分发挥了东西部地区资源互通、交流合作的桥梁和纽带作用。

而这一切，与云南省委、省政府高度重视博士服务团工作不无关系。在日常工作中，我省建立了与博士服务团成员挂职单位的经常联系，定期了解他们参与或负责的重要工作，以便更好地给予挂职博士工作支持。同时，主动与博士服务团成员进行沟通联系，及时了解掌握他们的思想、工作、生活情况，帮助他们协调解决实际困难和问题，为他们创造良好的工作、生活环境。

各接收地区和单位，将博士服务团成员作为宝贵的资源加以珍惜和利用，把他们当作自己的干部，并根据工作需要和博士服务团成员的特长，让他们有职有责，有位有为。

精细化服务赴滇博士团的每一位成员，七彩云南让他们切身感受到了故乡般的温馨。

“诚信、淳朴、真诚，不仅仅是云南的一张名片更应该成为云南的重要资源。”“云南让自己找到了干事创业的舞台。”12月4日，往届留任云南的赴滇博士服务团成员盛军、刘光溪、孙赟、章吉青在与第16批赴滇博士服务团成员座谈的过程中，除了谈自己在云南的工作经验外，言语中常常流露出他们对云南的一片深情。

第16批20名赴滇博士将在我省的12个厅局、6个州市、2个园区挂任副职或助理职务。“一次云南行，一生云南情”是所有赴滇博士服务团成员的共同心声，他们表示，无论将来如何，悠悠云南情不可忘，为云南服务之心永不可丢。

本刊记者 李清华